ИСТОРИЯ ШКОЛЫ 
     В 1950 году было начато строительство Сталинградской гидроэлектростанции. Множество посёлков, в том числе и Луговая Пролейка оказались в зоне затопления. И в 1956 году, с приходом большой воды, начинается переселение. Жители деревень Калмыцкая балка, Бирючья балка и Луговая Пролейка образовали один новый посёлок - Луговая Пролейка. И в том же 1956 году на новом месте начинает работать начальная школа. Она помещалась в небольшом здании и состояла всего из одной классной комнаты. На стене висела доска, стояли парты. Учились дети в 2 смены: 1 – 3 кл, 2 – 4 кл. Первыми учителями были Назарова Анастасия Леонтьевна и Павлова Лидия Филипповна. Руководил школой директор Еланский Иван Львович.Сейчас в этом доме по ул. Октябрьской, 26 проживают наша старейшая учительница Калачёва Зинаида Георгиевна – ветеран труда, её стаж 54 года. 
     В 1957 году школа становится восьмилетней и размещается она уже в двух деревянных зданиях с четырьмя классными комнатами. Занятия по-прежнему проводятся в две смены. Шло время. Пост директора в 1962 году стал занимать Зимин Николай Иванович. Он 14 лет проработал директором Луго-Пролейской восьмилетней школы, отличник народного просвещения, ветеран труда. По его инициативе силами родителей к одному из деревянных зданий возвели пристройку, она вмещала целых 5 классных комнат. И уже в новом 1965 учебном году занятия в школе стали проводиться в одну смену. 
     Луго-Пролейская 8-летняя школа была переименована в Луго-Пролейскую среднюю школу (приказ от 25.02.1983 № 83) . Директором в ту пору уже был Осадчий Алексей Васильевич. Теперь уже ребята могли получить среднее образование в своём селе, не отрываясь от дома. В том же 1982 году происходит реорганизация 2-го отделения с-за «Приморский» в с-з «Пролейский». И появляется возможность строительства нового современного здания школы. Немало усилий к этому приложили директор школы Осадчий А.В., председатель сельского совета Бурякова В.И., директор савхоза «Пролейский» Чабан Л.Н., учителя, родители, сами ребята. Все стремились помочь завершить отделочные работы к началу нового учебного года. И вот долгожданный миг настал. 1 сентября 1988 года новая светлая современная школа распахнула свои широкие двери для ребят. Луго-Пролейская средняя школа была переименована в Муниципальное образовательное учреждение Луго-Пролейская средняя общеобразовательная школа (приказ Комитета по образованию Быковского района от 05.01.2000 № 2). 
За время существования школы в ней сменилось 5 директоров. 
Это: 1. Еланский Иван Львович 
2. Зимин Николай Иванович 
3. Лохов Александр Александрович 
4. Фетисова Людмила Васильевна 
5. Осадчий Алексей Васильевич. Попал он в нашу школу прямо с институтской скамьи. Его трудовой стаж на посту директора 26 лет. 
     С 2006 года у руководства образовательного учреждения стала Никитина Наталья Анатольевна, которая сама является выпускницей нашей школы. Она пользуется уважением коллег и родителей, является депутатом Быковской районной Думы. 
     Шло время и Муниципальное образовательное учреждение Луго-Пролейская средняя общеобразовательная школа было переименовано в Муниципальное образовательное учреждение «Луго-Пролейская средняя общеобразовательная школа» Быковского муниципального района Волгоградской области (приказ Отдела социальной сферы Администрации Быковского муниципального района от 26.02.2007 № 53-о/д, приказ по школе от 23.03.2007 № 28), Муниципальное образовательное учреждение «Луго-Пролейская средняя общеобразовательная школа» Быковского муниципального района Волгоградской области переименовано в Муниципальное казенное образовательное учреждение «Луговопролейская средняя общеобразовательная школа» Быковского муниципального района Волгоградской области (Постановление Администрации Быковского муниципального района от 15.11.2011 № 1293, приказ по школе от 05.12.2011 № 41-о/д). 
За 50 лет существования школы очень многие педагоги именно здесь сделали свои первые трудовые шаги. Это Чурбакова Валентина Ильинична, Сибирко Любовь Васильевна, Зоткина Тамара Борисовна, Киселёва Галина Львовна, Глухов Павел Иванович, Маковкина Алевтина Петровна, Бондарева Татьяна Викторовна, Мурзабекова Любовь Николаевна, Фетисов Сергей Васильевич и многие другие. Почти все они продолжают трудиться в различных образовательных учреждениях, но очень надеемся, что именно нашу школу вспоминают с особой теплотой и благодарностью. Некоторых коллег уже нет рядом с нами, но имена их, дела - всегда в памяти их учеников. 
     Выпускники школы показывают хорошие и отличные знания. С золотыми и серебряными медалями закончили школу: Бурякова Н, Гайдадина Л., Коробкина И., Осадчая И., Петряков В., Петрякова С., Попкова И., Ширяева Н. 
     Получили образование и стали учителями: Глазунова Л.В., Чижова Л.И., Столярчук Л.Л., Гаврилова Н.А., Попкова С.В., Шестопалова Н., Васильева Л.А., Петряковы Светлана и Вячеслав. А Русина М.П., Васильева Л.А., Тналиева С.М., Чеснокова Е.П., Никитина Н.А. работают в нашей школе. 
     Закончили медакадемию и работают врачами Петрова Ирина Владимировна, Осадчие Ирина и Анна, Махаммалиева Хеда, Светашова Светлана, Варламова Т.И. возглавляет наш фельдшерско-акушерский пункт. Связали свою судьбу с медициной Монастырёва Александра Васильевна, Белозёрова Марина, Масленникова Ирина, Линцов Иван, Шестопалова Вера, Варламов Виктор, Володина Наталья, Попкова Ирина, Ефимова Юля, Фетисова Наталья, Варламова Ирина, Никитина Ирина. 
     С отличием закончили сельхозинститут и занимают важные руководящие должности Кулинушкины Юрий и Наталья. Наверняка все помнят о наших легендарных земляках, героях Советского Союза Числове Александре Михайловиче и Акатове Викторе Григорьевиче. По примеру земляков многие ребята выбрали для себя почётную профессию защищать Родину. Это Бабаков Андрей, Линцов Иван закончил Ленинградскую высшую медицинскую академию, Третьяков Николай Петрович – полковник военной службы. Исполняли интернациональный долг в Афганистане братья Чесноковы Валерий и Сергей, Мезенцев Валерий, Васильев Николай. Липатов Андрей, Давыдов Сергей, Воротников Виктор, Типцов Дмитрий, Гончаров Алексей, Понамарёв Владимир, Линцов Александр, Суслов Роман, Столярчук Евгений, Очередко Анатолий, Попков Виктор, Лишенков Михаил, Луценко Николай, Апрышкин Дмитрий - эти ребята участвовали в урегулировании вооружённых конфликтов на территории бывшего СССР. Наши выпускники никогда не искали и не ищут лёгких путей. Морозов Вячеслав нес службу в 46 отдельной стрелковой роте почётного караула на Мамаевом Кургане. 
     Многие наши выпускники связали свою жизнь с родным селом, живут и трудятся на земле. Это братья Ширяевы, Гавриловы, Володины, Никитины, Луценко, Монастырёвы, Кузьмины, Типцовы, семьи Михайличенко, Светашовых, Тимофеевых, Луценко Юрия, Глазунова Олега, Алимова Алексея, Чеснокова Николая, Гончарова Алексея и многих других. Этот список далеко не полный. Наши ребята продолжают поступать и учатся в лучших колледжах и ВУЗах страны, трудятся в самых различных отраслях производства, кого-то судьба забросила в самые дальние уголки России и бывшего СССР, а кто-то живёт и работает здесь, в родном посёлке. Но всех своих детей школа помнит, всеми гордится. 
     Сейчас в школе трудится коллектив из 14 учителей, двое из которых – Отличники народного просвещения, и каждый учитель стремится к тому, чтобы выросли юные луговопролейцы не только знающими, грамотными людьми, но и обязательно щедрыми, добрыми, благодарными, любящими свою Родину гражданами. 
Информация о переименовании школы: 
Луго-Пролейская 8-летняя школа переименована в Луго-Пролейскую среднюю школу (приказ от 25.02.1983 № 83), Луго-Пролейская средняя школа переименована в Муниципальное образовательное учреждение Луго-Пролейская средняя общеобразовательная школа (приказ Комитета по образованию Быковского района от 05.01.2000 № 2), Муниципальное образовательное учреждение Луго-Пролейская средняя общеобразовательная школа переименовано в Муниципальное образовательное учреждение «Луго-Пролейская средняя общеобразовательная школа» Быковского муниципального района Волгоградской области (приказ Отдела социальной сферы Администрации Быковского муниципального района от 26.02.2007 № 53-о/д, приказ по школе от 23.03.2007 № 28), Муниципальное образовательное учреждение «Луго-Пролейская средняя общеобразовательная школа» Быковского муниципального района Волгоградской области переименовано в Муниципальное казенное образовательное учреждение «Луговопролейская средняя общеобразовательная школа» Быковского муниципального района Волгоградской области (Постановление Администрации Быковского муниципального района от 15.11.2011 № 1293, приказ по школе от 05.12.2011 № 41-о/д). 
