                                  ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

                                            к учебному плану 
         Муниципального казенного общеобразовательного учреждения 

                                      «Луговопролейская средняя  школа»  
Быковского муниципального района Волгоградской области

                                         на 2017-2018 учебный год.

Учебный план МКОУ «Луговопролейская  СШ», реализующий основную образовательную программу общего образования,  разработан в соответствии с нормативными правовыми актами:

-  Закон от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- Типовое положение об общеобразовательном учреждении, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 19.03.2001 №196;

- приказ Министерства образования Российской Федерации от 05.03.2004 №1089 «Об утверждении Федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования»;

- приказ Министерства образования Российской Федерации от 09.03.2004 г. №1312 «Об утверждении Федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 20.08.2008 №241 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательный учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. №1312 «Об утверждении Федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

- Федеральный государственный стандарт начального общего образования (Приказ МОиН № 363 от 06 октября 2009 зарегистрирован Минюст № 17785 от 22 .12. 2009); 
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2010 №889 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. №1312 «Об утверждении Федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования»;

- приказ МО РФ № 1897 от 17.12.2010 , «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (зарегистрирован в Минюсте № 19644 от 01.02. 2011); 
- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 03.06.2011 №1994 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. №1312»;

- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.01.2012 №69 «О внесении изменений в федеральный компонент государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего(полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования Российской Федерации от 05.03 2004 г. №1089»;

- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.02.2012 №74 «О внесении изменений в федеральный базисный учебный план и примерные учебные планы для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования, утвержденные приказом Министерства образования Российской Федерации от 9 марта 2004 г. №1312»;

- приказ Комитета  по образованию и науке Администрации Волгоградской области от 03.07.2012 г. №792 «О внесении изменений в приказ Комитета  по образованию и науке Администрации Волгоградской области от 09.08.2011 №1039 «Об утверждении примерных учебных планов образовательных учреждений Волгоградской области, реализующих основные образовательные программы общего образования »;

- приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.12.2015 №1577 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской федерации от 17 декабря 2010 г. №1897»
- Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях 2.4.2.2821 – 10, утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 №189.

-Постановление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 24 ноября 2015 г. №81 «О внесении изменений №3 в САНПИН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения, содержания в общеобразовательных организациях"

  Учебный план определяет:

- перечень учебных предметов  и курсов Инвариантной части, обязательных к изучению всеми обучающимися образовательного учреждения; 

- минимальный объем годовой аудиторной учебной нагрузки обучающихся по всем классам;

- предельно допустимую годовую аудиторную учебную нагрузку обучающихся по всем классам;
-учебные курсы Компонента образовательного учреждения в каждом классе;

В учебном плане сохранены базисный компонент, обязательные образовательные области и образовательные предметы. Определены  максимальные нагрузки по 5-ти дневной учебной неделе.

	       Класс        
	  Количество аудиторных часов   

       в неделю не менее:       

	I
	21 час

	II
	23 часа

	III
	23 часа

	IV                  
	23 часа                         

	V                   
	29 часов                        

	VI                  
	30 часов                        

	VII                 
	32 часа                        

	VIII                
	33 часа                          

	IX                  
	33 часа                         

	X                   
	34 часа                        

	XI                  
	34 часа                        


Продолжительность учебного года (количество учебных недель) регламентируется уставом МКОУ «Луговопролейская СШ» и составляет 34 учебных недели.
                                        Начальное общее образование.

Приоритетами при формировании учебного плана являются выполнение нового

образовательного стандарта, а также:

- защита обучающихся от перегрузок и сохранение их психического и физического здоровья;

- интересы обучающихся и их родителей;

- преемственность образовательных программ на ступенях начального и основного общего

образования;

- реализация идеи непрерывности начального и основного общего образования.

Организована деятельность по обеспечению введения федерального государственного образовательного стандарта. ( согласно приказу Минобрнауки РФ от 06.10.2009 г. №373 «Об утверждении введения в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»).

           Начальное обучение ведётся по программе 1-4. Все классы занимаются по программе «Перспективная начальная школа»  по ФГОС второго поколения. Учебный предмет «Основы религиозных культур и светской этики» реализуется в 4 классе по

учебному модулю « Основы светской этики» (авт. Студеникин М.Т.) (при введении данного модуля учитывалось желание родителей, оформленное заявлением). Оценивание знаний по курсу «Основы религиозных культур и светской этики» - безотметочное.   
                                                   Основное общее образование

Учебный план основного общего образования школы направлен на решение следующих задач:

- усвоение основ наук в соответствии с базисным компонентом учебного плана на уровне требований федеральных стандартов;

- дальнейшее оптимальное развитие творческих способностей (гибкости мышления, критичности, цельности восприятия явлений);

- формирование установки на самовоспитание на основе общечеловеческих

гуманистических ценностей;

- формирование знаний о культурно- исторических, экологических и социальных особенностях нашего региона; развитие соответствующих умений;

- формирование знаний о возможностях своего организма, необходимости вести

здоровый образ жизни.

Учебный план основного общего образования школы включает учебные предметы в соответствии с Приказом Министерства образования и науки Волгоградской области № 1468 от 07.11.2013г. «Об утверждении примерных учебных планов общеобразовательных учреждений Волгоградской области».
В 7-9 классах полностью реализуется Федеральный компонент государственного образовательного стандарта, который обеспечивает единство образовательного пространства РФ и гарантирует овладение выпускниками основной школы необходимым минимумом знаний, умений и навыков, обеспечивающим возможности продолжения образования на 3 ступени обучения. Учебный план для 5-7 классов составлен с учетом примерного учебного плана основного общего образования (с учетом ФГОС ООО).           5,6,7 классы занимаются по ФГОС второго поколения. 

На основании  приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 31.12.2015 №1577 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской федерации от 17 декабря 2010 г. №1897» в учебный план этих классов внесена предметная область «Родной язык и родная литература». Учебные предметы данной области Родной язык.  Родная литература в школе не изучаются.
В 5 классе за счёт части, формируемой участниками образовательного процесса, учебный предмет «Физическая культура» изучается в объёме не менее 3-х часов в неделю (приказ Министерства образования и науки РФ № 889 от 30 августа 2010 года). Введение учебного курса «Обществознание»(34 часа) с 5 класса обеспечивает интересы и потребности участников образовательного процесса. Данный курс введен в связи с рекомендациями районного методического объединения учителей истории и обществознания Быковского муниципального района Волгоградской области (протокол № 1 от 09.09.2015 г).
Предметная область «Общественно-научные предметы» реализована в следующем варианте:

-с целью проведения практических работ по темам учебного курса «География» с использованием краеведческого материала и выполнения практических работ на местности введен модуль «Практикум по географии» в 6 классе - 34 часа за счет школьного компонента для проведения практических работ с использованием местного краеведческого материала. 
Для реализации образовательных запросов обучающихся и их родителей, с целью  расширения знаний по предметам, в инвариантную часть учебного плана в 7 классе введен предмет «Информатика» (34 часа) за счёт часов  школьного компонента.
Для формирования коммуникативной компетенции  часы вариативной части в 5-9 классах используются на факультативы и практикумы и  распределены следующим образом: на изучение географии в 5 классе введен практикум по русскому языку (34 часа), в 7 классе практикум по русскому языку(34 часа), практикум по биологии (34 часа), в 8 классе – практикум по русскому языку, практикум «Основы финансовой грамотности» (34 часа), не дублирующие содержание федерального компонента государственного стандарта общего образования и регионального компонента. 
   
 В 8 – 9 классах в инвариантной части учебного плана полностью реализуется федеральный компонент государственного образовательного стандарта, который обеспечивает единство образовательного пространства РФ и гарантирует овладение выпускниками основной школы необходимым минимумом знаний, умений и навыков, обеспечивающим возможности продолжения образования на 3 ступени обучения. 
Для организации изучения обучающимися содержания образования краеведческой направленности в 9 классе введен практикум «История родного города в истории» - 34 часа за счет школьного компонента (Авторская программа А.С.Скрипкин, А.В.Луночкин, И.И.Курилла). Курс обеспечен программами, учебно-методическими пособиями, разработанными специалистами государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования "Волгоградская государственная академия повышения квалификации и переподготовки работников образования". 
В целях обеспечения выполнения задач предпрофильной подготовки школьников 9 класса, в качестве консультативной помощи при выборе профессионального самоопределения образовательный курс «Предпрофильная подготовка» осуществляется единым учебным курсом «Предпрофильная подготовка» (34часа).
Среднее общее образование

Учебный план для X-XI классов направлен на решение следующих задач:

- обеспечить освоение обучающимися общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования,

- формирование духовно богатой, свободной, физически здоровой, творчески мыслящей личности;

- обучение личности, обладающей прочными базовыми знаниями за курс средней школы;

- сформировать у учащихся обоснованные и осознанные жизненные планы и профессиональные

намерения, умения и навыки самообразования, творческой исследовательской деятельности;

- сформировать гуманистическое мировоззрение, навыки самовоспитания, положительную Я - концепцию;

- обеспечить готовность вести здоровый образ жизни, распространять эту позицию среди других людей - обеспечить социализацию личности, способной в последующем на участие в социально-экономическом, политическом и духовном развитии общества.
В 10 и 11 классах обучение ведется по программам общеобразовательных учреждений. Предметы Федерального компонента изучаются полностью. С учетом особенностей основной образовательной программы, потребностей обучающихся и их родителей введен учебный курс «Мировая художественная культура» 10, 11 класс - по 34 часа его освоение является обязательным для всех обучающихся; учебные предметы по выбору образовательного учреждения: «Экология» (авт. Чернова М.Н., Галушкин В.М., Константинов В.М.) в 10-11 классах по 34 часа. 

В 10 классе  по приказу Комитета образования и науки Волгоградской области № 624 от 08.08.2017 года «О включении учебного предмета «Астрономия» в учебные планы общеобразовательных организаций Волгоградской области» во втором полугодии за счет школьного компонента  в инвариантную часть введен учебный предмет «Астрономия» (17 часов).
Согласно Федеральному компоненту государственного стандарта общего образования учебный предмет «Технология» в 10-11 классах изучается в объеме 68 часов в год за счет часов Компонента образовательного учреждения. При этом учебный предмет «Технология» записан в Инвариантной части учебного плана. Компонент образовательного учреждения обеспечивает реализацию основной

образовательной программы школы, использован для формирования активной жизненной позиции, успешной социализации, с учетом потребностей родителей и удовлетворения запросов обучающихся при выборе дальнейшего обучения и профессионального самоопределения. Для реализации образовательных запросов обучающихся и их родителей, с целью углубления знаний по учебным предметам, повторения и подготовки к ЕГЭ в вариативной части выделены часы для проведения практикумов:
- Практикум по русскому языку 10, 11 класс по 34 ч; 
- Практикум по литературе -10 класс - 34 ч; 
- Практикум по математике -11 класс - 34 ч; 
- Практикум по обществознанию - 11 класс - 34 ч;
- Практикум по истории - 11 класс - 34 часа;
-  Практикум по биологии -  10 класс – 17 часов;
- Практикум по физике - 11 класс - 34 часа;
- Практикум по ОБЖ - 10 класс - 34 часа;
Рабочие программы разработаны учителями школы и утверждены на МО учителей, рассмотрены на заседании школьных методических объединений.

В целях сохранения и укрепления физического и психического здоровья обучающихся учебный предмет «Физическая культура» изучается в рамках Инвариантной части учебного плана во всех классах в объеме 3 часов в неделю по целостной 3-часовой учебной программе.    

 Количество часов, определённое на каждый учебный предмет в учебном плане, предусматривает качественное усвоение программы, обеспечивающей государственные общеобразовательные стандарты.
В 10 классе по окончании учебного года проводится 5-дневные сборы для юношей

Количество часов, определенное на каждый учебный предмет в учебном плане, предусматривает качественное усвоение программы, обеспечивающей государственные общеобразовательные стандарты. Реализация данного учебного плана предоставляет возможность всем учащимся получить базовое образование, позволяет удовлетворить социальный заказ родителей, образовательные запросы и познавательные интересы учащихся, то есть достигнуть целей образовательной программы.

Сумма часов инвариантной части и компонента школы определена в соответствии с Приказом Министерства образования и науки Волгоградской области № 1468 от 07.11.2013г. «Об утверждении примерных учебных планов общеобразовательных учреждений Волгоградской области и СанПиН 2.4.2.2821-10, утвержденные Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189.

Финансирование учебного плана школы осуществляется исходя из предельно допустимого годового объёма учебной нагрузки по классам.
Директор школы _________________ И.В. Володина
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